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för fiskeriutskottet

Angående: Klimatresilient fiske och vattenbruk i EU

Den 24 februari antog kommissionen meddelandet Att bygga upp ett klimatresilient Europa – den nya 
EU-strategin för klimatanpassning, där det anges hur EU kan anpassa sig till de oundvikliga 
effekterna av klimatförändringarna och bli klimatresilient senast 2050. Anpassningsåtgärder är 
avgörande för att tackla effekterna av ett förändrat klimat genom att bygga resilienta samhällen som 
kan minimera klimatförändringarnas negativa effekter. I strategin betonas särskilt behovet av att 
främja anpassningsåtgärder inom viktiga sårbara sektorer såsom fiske och vattenbruk. Båda sektorer 
är avgörande för försörjningen och kulturarvet i många kustsamhällen i unionen, särskilt där det 
småskaliga kustfisket spelar en viktig roll.

Med tanke på att genomsnittsåldern i många fiskesamhällen är över 50 år är generationsskiftet och 
diversifieringen av verksamheten fortfarande en utmaning, och de oundvikliga negativa effekterna av 
klimatförändringarna och de därmed sammanhängande förlusterna av arbetstillfällen utgör ett 
allvarligt hot. Mot bakgrund av ovanstående ber vi kommissionen att besvara följande frågor:

1. Vilka åtgärder kommer kommissionen att föreslå för att främja ett klimatresilient fiske och 
vattenbruk i EU? I synnerhet, eftersom den föreslagna strategin inte innehåller några rättsligt 
bindande mål, vilka konkreta mål och delmål planeras för att mäta framstegen?

2. Hur kommer kommissionen, inom ramen för sin bedömning av hur den gemensamma 
fiskeripolitiken fungerar, att ta upp frågan om klimatresiliens, dvs. hur den gemensamma 
fiskeripolitiken tar hänsyn till begränsning av och anpassning till klimatförändringar? Vilka 
konkreta åtgärder planeras för att hantera, begränsa och motverka de negativa effekterna och 
troliga förlusterna av arbetstillfällen i klimatdrabbade sektorer såsom fiske och vattenbruk? Vilka 
förslag kommer kommissionen att lägga fram för medlagstiftarna för att göra dessa sektorer 
klimatresilienta?

3. Vilka förslag kommer kommissionen att lägga fram för att integrera frågor rörande klimatresiliens 
i förvaltningen av resurser såsom fiske (som förvaltas gemensamt med andra partner) eller 
skyddet av den biologiska mångfalden i områden utanför nationell jurisdiktion, dvs. områden som 
regleras av FN:s havsrättskonvention? Hur kommer kommissionen att samarbeta med regionala 
fiskeriförvaltningsorganisationer i detta avseende för att främja klimatresiliens?
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